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Kampvalg til fakultetsrådet
Samarbejde og Av-udvalg
skiller de to kandidater til
teknikernes plads i
Fakultetsrådet
–Jeg synes vi trænger til fornyelse.
Dehlholm har siddet i Fakultetsrådet i
snart 30 år, og jeg tror ikke på at
teknikernes samarbejde får den
tiltrængte forandring ved at han
sidder der tre år mere, lyder Per
Olsvigs forklaring på hvorfor han
udfordrer Preben Dehlholm til
fakultetsrådsvalget.
Det eneste kampvalg til Fakultetsrådet i
år finder sted mellem fakultetets
teknikere. I alt 30 edb-folk, av-tekni-
kere, trykkere, fotografer, grafikere og
tømrere med flere skal torsdag 23.
november vælge én repræsentant for
den kommende treårige valgperiode.

Savner information
Begge kandidater kritiserer hinanden
for ikke at informere tilstrækkeligt om
det politiske arbejde.

–Preben Dehlholm arbejder ude på
museet og han har valgt ikke at have
sin naturlige gang i Universitetsparken,
forklarer Per Olsvig.

–Jeg savner kontakten til min repræ-
sentant i rådet. Og jeg savner fælles-
møder når vi skal besætte poster i
udvalg frem for at fakultetsråds-
repræsentanten alene udpeger nogen.

Men den kritik mener Preben
Dehlholm at Per Olsvig lige så godt
kunne rette mod sig selv.

–Vi plejede at holde frokostmøder, og
dem skulle Per Olsvig overtage da han
blev valgt til Teknikudvalget for to år
siden. Men det er aldrig blevet til
noget., pointerer Preben Dehlholm.

Men det betyder ikke at teknikerne
ikke er blevet informeret, lyder svaret
fra Per Olsvig.

–Vi har i stedet valgt på forhånd at
udsende alle dagsordener til Teknik-
udvalget til samtlige teknikere, og
efterfølgende bliver referatet sendt
rundt.

Planlægger nyhedsbrev
Preben Dehlholm fortæller også at han
planlægger at udgive et lille nyheds-
brev, TAP Tanke(n).

–Nyhedsbrevet skal udsendes til de
teknikere, som gerne vil samarbejde,
siger Preben Dehlholm, der har det
første udkast klart.

Kritiserer kandidatur
Dehlholm kritiserer også fotograf
Torben Nielsens kandidatur til Konsi-

storium.
–Torben Nielsen har ikke meddelt

dette til eller på vores opstillingsmøde,
ej heller hvem han forventer der vil
stemme på ham, og der er ikke frem-
lagt noget program for hans virke,
skriver Dehlholm.

Torben Nielsen opstiller i øvrigt på
samme liste som Preben Dehlholm til
Fakultetsrådet.

Bananrepublik
Rent politisk er de to kandidater mest
uenige om hvordan teknikernes daglige
arbejdsplads skal være organiseret.

–Personligt har jeg til stadighed
ønsket fakultetet burde bibeholde et
Av-forum, altså som det tidligere Av-
udvalg, siger Preben Dehlholm.

–Jeg og andre foreslog at ansætte en
teknisk chef, men samtidig blev Av- og
Edb-udvalgene  smeltet sammen til
Teknikudvalget.

–Og det ny udvalg fungerer ikke, det
gaber over for meget, mener
Dehlholm, der noterer sig at den
tekniske chef i det daglige holder
møder med edb-folkene, mens av-
medarbejderne er ’overladt’ til sig selv.

Preben Dehlholm er som fotograf selv
en del af av-medarbejderne, og han
mener at det er påtrængende nødven-
digt med et av-forum, hvor av-kyndige,
fotografer, lærere og studerende kunne
deltage i en anskaffelses- og udviklings-
debat.

–Som det er i dag, nærmer vi os status
som en bananrepublik.

Per Olsvig synes derimod at av-, edb-
og repro-funktioner bør være samlet i
en teknisk afdeling.

–Jeg synes at vores nye struktur er et
konstruktivt fremskridt, hvor vi
indretter vores organisation efter den
teknologiske udvikling, siger Per
Olsvig.

–Jeg synes det er bagstræberisk at
arbejde for at vende udviklingen på
hovedet, og jeg mener at vores repræ-
sentant i rådet skal bruge sit krudt på
andre, vigtigere ting.

10 mod 1
Per Olsvig er overrasket, da
HUMavisen fortæller ham at der er hele
10 kandidater på ’Preben Dehlholms
liste’.

–Det havde jeg ikke regnet med. På
vores opstillingsmøde om fredagen,
hvor der var opstillingsfrist mandag,
lød det til at kun Preben Dehlholm ville
stille op og dermed blive fredsvalgt.

–Jeg stiller op alene på min liste dels
fordi der ikke var andre der ønskede at
blive valgt, dels fordi der jo kun er én
plads at kæmpe om, siger Per Olsvig.

Preben Dehlholm forklarer imidlertid
at sådan har man altid gjort.

–Vi har altid stillet op på en prioriteret
liste. På den måde sikrer vi at der er en
suppleant, hvis jeg skulle få forfald,
siger Dehlholm.

Ingen magtdeling
–På opstillingsmødet tilbød jeg at Per
Olsvig og jeg eventuelt delte valgperio-
den, men det afviste han, ligesom han
heller ikke vil være med til at tekniker-
nes plads i Teknikudvalget skal gå på
tur mellem av-, edb- og repro-sektio-
nen, fortæller Preben Dehlholm.

Det bekræfter Per Olsvig:
–Hvis jeg skal repræsentere

fakultetets teknikere, så vil jeg vælges
ind på den rigtige måde, ikke fordi jeg
har lavet en hjemmestrikket aftale med
Preben Dehlholm.

–Jeg ser heller ikke mig selv som
repræsentant for edb-sektionen, når jeg
sidder i Teknikudvalget, men som
repræsentant for alle teknikerne,
understreger Per Olsvig og tilføjer at
han naturligvis ikke skal sidde i Teknik-
udvalget, hvis han bliver valgt ind som
medlem af Fakultetsrådet.

Tæt kamp
Preben Dehlholm og Per Olsvig kan se
frem til en tæt kamp.

Per Olsvig sagde på teknikernes
opstillingsmøde at han forventede at
Teknisk Afdeling, hvor der er 17
stemmeberettigede ansatte, stod bag
ham.

To af dem er imidlertid opstillet på
samme liste som Preben Dehlholm, der
ud over de 10 kandidater på listen også
kan forvente at få stemmer fra to
yderligere stillere, altså i alt 12 ’sikre’
stemmer.

Der er 30 stemmeberettigede. Skulle
afstemningen ende 15-15 vil der blive
trukket lod.

slam
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Præsentation af de to
spidskandidater

Per Olsvig
Systemprogrammør
Edb-sektionen, Teknisk Afdeling
Medlem af Teknikudvalget
Web: www.hum.au.dk/teknik/poj/

Politisk program:
Som tekniker-repræsentant i fakultets-
rådet vil jeg prioriteret arbejde for:
1. At repræsentere alle teknikere på

fakultetet uanset ansættelsessted
eller form.

2. At vise, at vi som teknikere er
interesserede i at indgå seriøst i
debatten om og indførelse af ny
teknologi, og at vi udgør en
ekspertise, som skal og vil inddra-
ges tidligst muligt i beslutnings-
processerne.

3. At minde om, at vi som TAP’er ofte
udgør fakultetets servicefunktion,
såvel indadtil som udadtil, og at
det er vigtigt også i en sparetid, at
være bevidst om hvilket service-
niveau man ønsker, og hvad det
kræver af ressourcer.

4. At overbevise om, at når fakultetet
afsætter midler til ny eller ændret
teknik, eller vælger teknologiske
satsningsområder, så skal man
også afsætte økonomiske og
personalemæssige ressourcer til
indførelse, vedligeholdelse og
support af disse nye funktioner.

5. At sikre, at fakultetet til stadighed
satser på at forbedre og styrke
sine teknikeres arbejdsvilkår.

Preben Dehlholm
Overfotograf
Fotolaboratoriet, Moesgård
57 år.

•Uddannet fagfotograf ( Nationalmu-
seet 1965 ).
•Ansat på Moesgaard Instituttet fra
1969, daglig leder af Foto Medie Lab.
•Uddanner fagfotografer, fra 1970 og til
d.d. ca. 35 personer (nogle på delebasis).
•Uddannet tillidsrepræsentant for
Statsfotograferne.
•AaU tillidsmand 15 år ( tillidsmands-
klub / STK Klub).
•Bestyrelsesmedlem for Stats-
fotograferne Landsdækkende Forening
fra 1976 – 1996.
•5 år som næstformand (1981 – 1986),
og 10 år som formand (1986 – 1996).
•15 års forhandlingsudvalg med
Finansministeriet for fotografer ved De
Højere Lærer-anstalter, Rigspoliti,
Forsvar, Nationalmuseet, Rigshospitalet
m.fl.
•Fakultetsråd og / eller stående udvalg
gennem næsten 30 år.
•HF udvalg : Forretningsudvalg, siden
Økonomi/Budgetudvalg. AV-udvalg,
Teknisk Udvalg, ph.d. udvalg (begræn-
set til afsluttende møde, sammen med
Stud. gruppen).
•For tiden SU-medlem af Moesgård
Instituttet.

De to lister
Kandidaterne til
tekniker-valget
Selv om  der er 10 kandidater på
liste 1 står valget reelt set
mellem Preben Dehlholm og Per
Olsvig.

Liste 1 stiller nemlig op som en
prioriteret liste og dermed bliver
alle listestemmer først og
fremmest brugt til at få valgt
spidskandidaten.

Der er dog muligt for de øvrige
kandidater at sprænge listen,
men det vil sandsynligvis kræve
at en enkelt kandidat får over
halvdelen af de stemmer, der
tilfalder Liste 1.

Liste 1 (prioriteret)
1. Overfotograf Preben
Dehlholm (Moesgård)
2. Grafiker Jens Kirkeby
(Moesgård)
3. Grafiker Ann Louise Hilmar
(Moesgård)
4. Tømrer Arvid K. W. Ramsbøll
(Moesgård)
5. Av-tekniker Dan Hjorth
Hansen (Av-sektionen, Teknisk
Afdeling)
6. Fotografelev Rogvi Johansen
(Moesgård)
7. Fotograf Torben Nielsen (Av-
sektionen, Teknisk Afdeling)
8. Tekniker Steffen Ledet
Christiansen (Klassisk Arkæo-
logi)
9. Systemansvarlig Henning Bo
Andersen (Informations- og
Medievidenskab)
10. Av-tekniker Allan Nielsen
(Informations- og Medie-
videnskab)

Liste 2
1. Systemprogrammør Per
Olsvig (Edb-sektionen, Teknisk
Afdeling)

De nøjagtige regler kan findes i
Valgudvalgets cirkulære af 2.
oktober 2000 om udskrivelse af valg
ved Aarhus Universitet i efteråret
2000 på www.au.dk/da/01-
07.htm


